虚假新闻满天飞 网媒可信度大跌

法国传统媒体改变方式接地气

据《欧洲时报》1日报道,调查显示,八成 法国人自认为被假新闻包围。在见证了去年 假新闻泛滥的美国大选后,法国人希望今年 法国大选期间媒体能够传递可信的信息。对 此,法国媒体也在反思,努力为受众提供"接 地气的现场报道"。

对网络媒体信不过

英国坎塔尔媒体资讯公司与法国《十字架报》共同发布的调查结果显示,随着获取信息渠道增多和网络使用更加便利,电脑和智能手机已经取代电视,成为35岁以下法国人获取信息的主要渠道,而在18至24岁法国年轻人中,41%以社交媒体为主要信息源。

去年美国大选期间,假新闻在社交媒体上泛滥,以至于有人认为假新闻左右了美国大选结果。如今法国大选临近,为防止假新闻再度"作乱",社交网站"脸书"2月宣布与法国多家知名媒体合作打击假新闻。

但调查结果显示,78%法国人表示不相信从网络渠道获取的信息,在法国年轻人中这一比例也不低。

期待传统媒体可信

不信任网络并不意味着法国人更愿意相信传统媒体。调查显示,法国人对传统媒体的信任度创下历史新低:41%愿意相信电视新闻,比去年下降9个百分点;对广播信任度较高,为52%,但也比去年下降3个百分点。而对涉及权势人物的报道,只有24%法国人相信记者能顶住压力说出真相。78%法国人期待传统媒体在大选期间扮演好应有的角色,提供"已经证实的消息"。

54956288

57191373



■ 法国媒体跟拍总统候选人菲永(中)

"法国人从未像现在这样寻求精准的事实,问题是他们不知道还能相信谁。"传媒经济学家卡热担心,法国"会重蹈美国覆辙,传统媒体面对社交网络依旧会一败涂地"。

实地报道要"到现场"

"同很多媒体一样,我们在特朗普胜选后 开始反思。"法新社信息总监勒里东说,"多数 美国媒体号召人们为希拉里投票,结果徒劳 无功。因此,我们应当更接地气,更好地发声, 设法在社交网络上影响更多人。"

67733219

55953668

62590005

法新社表示将在报道大选过程中更深人 现场,倾听各个阵营支持者的声音,使报道更加公正,同时选择更贴近受众的方式传递信息。其他包括电视、广播、杂志、报纸在内的法 国传统媒体也表示,将在大选报道中更多采用实地调查方式反映民意。

一些媒体甚至已经行动起来。当非永出 乎意料地在中右翼政党候选人初选中胜出 后,法新社和法国广播电台并没有简单地进 行民调和公布结果,而是首先从民调方式本 身着手,考察民调可信度。《巴黎人报》则直接 放弃已经制定的民调计划,转而将重点放在 接地气的现场报道。 本报记者 **齐旭**

50384807

66111398

50454808

工作带回家里做 压力大过办公室

新华社上午电 英国研究发现,许多城市上班族把工作带回家里做,致使在家里的压力比在办公室还大:一边想着自己已经下班,一边又惦记着还没做完的事。

研究人员让巴黎银行伦敦办事处 550 名 回家还要处理工作事务的人在手腕上佩戴健 康指数测量设备,发现他们的整体压力高峰 在晚上 8 点半,有些人在午夜前后达到高峰, 小部分人会在凌晨 3 点到 4 点之间醒来。

研究人员亨德森说:"以前可以回家后不被工作打扰,现在有了手机和电脑,不管愿意与否,你总是处于在线状态。"

过度开采地下水 美加州多地沉降

新华社上午电 美国国家航空航天局 1 日发布报告说,因过度开采地下水,过去两年加利福尼亚州中部一些地区地表沉降严重,每年最多达 2 英尺(60 厘米)。

报告说,严重地点出现在乔奇拉市和科科伦市附近碗形地区,面积大约数百平方英里(100平方英里合 256平方公里)。

报告认为,始自 20 世纪 20 年代的过度 开采地下水是造成沉降的主要原因,某些地 区沉降的速度比之前预想的还要快。

加州水资源局表示, 沉降速度已经威胁 到影响数百以万计居民生活的基础设施。

